

新春走基层

增设助餐点 美化“小”环境

虹口区8个街道今年安排68项实事项目

只争朝夕绘宏图

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)相对于市级的实事项目,街道一级的实事项目就发生在居民身边,更贴近居民百姓,更能让居民感受到实实在在的获得感和幸福感。记者今天从虹口区获悉,该区8个街道今年安排了增设为老助餐点、美化社区人居环境、打造天宝西路祥德路“全龄化”康养街区共同体、打造“彩虹湾15分钟生活圈”等68项实事项目。

虹口区各个街道每年都要推

出一批实事项目,这些实事项目大都围绕居民群众急需解决的身边事。为了能让实事项目办得更接地气,更符合居民群众需求,各个街道在酝酿确定实事项目时不是拍脑袋,而是深入居民群众中去征求意见和建议,通过调研、上门走访、召开座谈会、街道微信公众号等形式,梳理听取到或反馈的内容,最后经社区代表大会讨论通过确定具体做哪些项目。

曲阳路街道在社区代表大会前,将先前搜集到的建议整理成30条居民较为关心的问题,让生活、工作在曲阳的居民通过街道微信公众号投票,再结合街道具

体情况,确定了赤峰路626弄改造工程、赤峰路319号民防地下空间赋能、智能充电桩安装及充电费优惠、巴林路60弄背街小巷儿童友好区域建设等15项今年实事项目。

欧阳路街道现有户籍人口6.08万,其中60岁以上约占户籍总人口的46%,欧阳路街道还是一个“三缺一多”(工业缺、商业缺、公建配套资源缺、300户以下的小小区多)的居住型社区。许多小区建于20世纪80年代之前,文体活动、医疗健康空间场地匮乏。该街道在充分调研和听取意见的基础上,今年特地安排了在

天宝西路祥德路打造“全龄化”康养街区共同体等实事项目。欧阳路街道将对天宝西路祥德路的街角花园、市民广场、祥德路休闲街实施户外环境适老化微改造,最大化满足老年居民需求。在户外设置带靠背休闲椅,方便老人休息;留有轮椅停留空间,以便坐轮椅者安稳休息和交谈;老年人活动空间设置无障碍标志;利用道路旁、喷泉池、街角,创造有一定区域感的空间;为满足老年人雨天出行交流锻炼的需求,设计一侧带座椅、一侧设扶手的风雨长廊。通过改造在这一地区形成“一轴一心、双核多带”的康养街区。

北外滩街道今年安排了8个实事项目,其中包括在前进小区内综合恢复建设200+平方米的居民活动用房、门卫室,调整、新建部分小区绿化及健身设施,增加居民迫切需求的户外晾衣功能等惠民工程。围绕“数字化赋能养老服务”的主题,将东余杭路1332号(北外滩街道第三市民驿站)改造修缮为综合为老服务中心分中心,内设长者照护之家、老年人日间照护中心、老年人助餐点、老年人活动场所等为老服务设施,通过拓展综合为老服务中心内部功能,提升中心养老服务能级,共同打造品质服务。

本报讯 (记者 江跃中)静安区临汾路街道聚焦基层一线的痛点、难点,以减轻基层一线工作者负担为目标,近期推出“数字工作台”应用新场景,将工作经费的申请、审批、核准等事项一揽子放到线上,提升审批效率,将基层工作者从繁杂的事务性工作中解放出来,更有精力做好走街串巷为民服务。

自“数字工作台”应用上线以来,基层一线工作者申请一次经费,从过去的平均跑科室2.87次,减到了如今的一次也不用跑,审批流转效率也从平均4.2天/

临汾路街道推出“数字工作台”应用新场景

让基层工作者“轻装上阵”为民服务

次,减少到如今的最快1小时。

闻喜路251弄配合街道文明创建工作,准备制作20个楼栋名牌,工作人员小吴登录了“数字工作台”后台申请经费,输入活动内容、申请金额等信息,随后提交申请。此时,数据会自动逐级传送到各级审批人员,并发送短信提

醒审批人员及时查看。街道科室的审批人员同步收到了“闻喜路251弄居委会有一条申请待审批”的短信,随即直接打开报表进行核对。1小时后,小吴收到审批反馈,完成了整个流程。

除了提升审批效率外,“数字工作台”还新增“智慧比对”功能,

可以将申请名单与“民情日志”人口数据库进行智能比对,发现不符合要求的申请并自动退回,大大加快审批进程。同时,退回的申请会注明详细的原因,帮助居委会工作人员查漏补缺,完善居民信息。闻喜路251弄居民区党总支书记顾惠华,在“数字工作

台”平台上传了春节走访慰问名单,被退回后,还收到提示:有几位刚搬来的居民“人在户不在”,即户籍信息还未录入街道“民情日志”平台。根据这条消息,顾惠华随即在后台更新了这几户居民的详细信息,进一步完善了“民情日志”数据库。

《狂飙》因何会被62%的网友打满分?

赵红玲



今日论语

《狂飙》成了开年第一“爆款剧”,不仅在爱奇艺热度值破11000,打破站内热度值总榜最高纪录,同时豆瓣评分高达9.1分,有超过62%的网友打满分。

这部剧因何让网友如此“上头”?首先是角色设置有人性深度、有命运的故事性。比如,以往的打黑剧,黑老大出来就是巅峰状态,就是有钱有势专干坏事的坏人,但此剧反派主角高启强却不是。他的人生从老实巴交租摊位卖鱼,买等离子电视搞关系开始,但命运让他如此“开挂”——进监狱认识警察朋友,后认个干爹包个大红包就是一家夜总会,此后“智慧”和野心并长……而张颂文又将这个角色演到以假乱真的地步。所以,《狂飙》真正演出了这个角色的人性深度,因此十分耐看。

《狂飙》剧最凸显的一个词,就是“安全感”。高启强、高启盛,都是因为安全感的缺失,才会走上邪路。再比如剧中的陈书婷,她的丈夫白江波被徐江杀害后,为了不再过东躲西藏的日子,她选择了相信警官安欣;当安欣被停职检查后,她选择了高启强,甚至期盼能给她一个安稳的家。但高启强在建工集团强大后,悄无声息就让一个人消失,还要她和孩子离开京海

“避风头”,她的安全感消失了。就连替上级坐牢三年的程程,这位高学历的女孩在安全感的缺失面前,最终还是选择了辞职。安全感于每一个人都极为宝贵,这正是扫黑除恶的终极意义,也是安欣以命相搏忠于理想,李响献出生命忠于理想的真正价值,更是最触及网友心灵的所在。

《狂飙》甚至剧里剧外融合了情景剧、空间抽离的味道,吸引着网友。剧中主角安欣在给他的颁奖典礼上,打开手机听筒,面对“师父是罪犯”这样的难题,以一段宣讲敦促连线另一端的战友李响选择了“理想”。1月30日,《狂飙》中扮演曹闯、高启盛、唐小龙、唐小虎、老默、李响的6位演员,在直播连线中始料未及地向观众道歉。像曹闯的扮演者郝平就说:“给信任师父的观众朋友们说声对不起!”将观众从情景剧的空间抽离回到现实的做法,在当下的心理治疗界医师常常用来疗愈。加上那一个个精心设计的海报,是不是可以说,由此,这种剧情内外的处理,是一种普遍性的关于人性选择的“救赎”?

《狂飙》让人看到活生生、鲜血淋漓的现实后面,有看不见的精神理想在支撑着这个世界。《狂飙》因何成“王炸”——关键是和网友完成了一次又一次的精神交响。

桥下空间焕新亮相



位于延安西路娄山关路交叉口的长宁区新虹桥中心花园桥下空间近日完成环境提升,北入口广场改建后,成为集人行出入口、休闲娱乐、文化宣传等功能为一体的城市公共空间。 本报记者 刘歆 摄

上海招聘1218名政府专职消防员

战斗员年薪约15.4万元,可享受部分在沪落户优惠政策

本报讯 (记者 潘高峰)上海市消防救援总队近日面向社会公开招聘1218名政府专职消防员,其中战斗员780名、执勤车驾驶员215名、通信员178名、水域救援员20名、船艇操控员10名、战勤保障人员(驾驶员)10名、汽修员5名。

政府专职消防员实行劳动合同用工制度,战斗员、执勤车驾

员、通信员等岗位实行不定时工作制度。转正后,战斗员、执勤车驾驶员每年工资薪金约15.4万元(包含个人缴金部分)……据悉,政府专职消防员可享受部分在沪落户的优惠政策,比如在申办居住证转办常住户口时,技能等级由消防救援总队自主评定,在高风险区域或特殊危险岗位工

满5年的,持证及参保年限可缩短至5年等。

本次报考全部采取网络报名方式。报名时间为1月29日09:00至2月19日16:00。应聘人员可登录上海市消防救援总队招聘管理平台(<http://zp.shxf-119.com>),查询报考条件 and 具体招聘岗位条件,注册后报名。